



黑龙江省第十五届运动会即将在哈尔滨火热开赛 一字千金！征集“省运会金句”

本报讯（记者 张堃雷）2008年北京奥运会，全世界记住了那句“北京欢迎你”！

2022年北京冬奥会，让所有人对“三亿人参与冰雪”“两个奥运，同样精彩”等金句印象深刻。

一届体育赛事的成功举办，其意义远不止于金牌和成绩。透过赛会期间一个个让人难以忘怀的瞬间，往往会折射出主办地的城市文化和精神内涵。

奥运会如此，省运会亦然。

黑龙江省第十五届运动会即将在哈尔滨火热开赛。届时，全省体育健儿将齐聚哈尔滨，共襄省运盛举。赛场上，黑龙江健儿们将用最精彩的表

现，捍卫赛场荣光；赛场下，哈尔滨市民将用冰城人独有的热情，欢迎八方宾朋的到来。

在省运会即将开幕之际，市体育局将联合哈尔滨日报社一同征集“省运会金句”。只要您的创作能从不同侧面展现出哈尔滨这座城市的真挚热情、平实大气、创新融合、拼搏向上、开放自信的城市文化内核，该金句就将有机会在省运会的赛场上得以展示。最终，组委会评选出的“金句奖”还将获得“一字千金”的奖励。



新晚报制图/宋占晨

- 作品要求**
1. 作品能反映出哈尔滨真挚热情、平实大气、创新融合、拼搏向上、开放自信的城市文化内核；
 2. 作品不少于6字且不多于20字；
 3. 每人最多仅可参与一次投稿，每次最多可提交5个金句；
 4. 参与者提供的个人信息务必真实、准确，否则取消其评奖资格；
 5. 作品征集起始时间为2022年8月23日—9月1日；
 6. 作品须为作者原创，严禁抄袭、剽窃；
 7. 作品版权归原作者所有，但主办方拥有其使用权及修改权；
 8. 活动的最终解释权归活动主办方所有。

奖项设置

- 金句奖(1-2名)**
奖金根据获奖作品字数，每字1000元；
- 入围奖(50名)**
获奖作者每人获得奖金200元；
- 参与奖(1000名)**
获奖作者每人获得奖金10元。

想参与，扫描右侧二维码进入参与页面，并根据提示提交您创作的金句和您的个人信息，您的作品就有机会成为最终的“省运会金句”。



哈市“线上+线下”严查“天价”月饼，近日记者走访超市 月饼礼盒包装简易 价格多在二三百元



本报讯（记者 李佳琪 文/摄）日前，国家四部委发布了关于制止“天价”月饼的公告，对单价超过500元的盒装月饼实行重点监管。哈市市场监管部门近期采取“线上+线下”的方式，对哈市月饼市场进行“双渠道”检查，遏制“天价”月饼出现。21日，记者走访哈市部分超市看到，超市销售的月饼礼盒包装简易，价格未超过500元，多在二三百元。

在南岗区一超市内记者看到，该超市月饼销售专区分为两部分，一部分销售散装月饼、小规格月饼，另一部分销售礼盒装月饼。礼盒装月饼的包装

大多是单块月饼自带一个小包装，整体有一个外包装承装，一些品牌月饼礼盒中还附赠了餐具，礼盒内没有搭配其他商品进行混合销售。盒中有6至12块月饼。记者看到，一款内装8块月饼的礼盒，销售价格为68元；一款月饼造型相对别致的10块装月饼礼盒，销售价格为189元。

随后，记者走访了道里区一家超市，该超市销售月饼的工作人员告诉记者，目前礼盒装月饼价格多数在二三百元，价格会随着中秋节临近进一步下调。

日前，哈市市场监管局对各区、县市场监管局下发工作提示，要求各单位对过度豪华

包装、混合销售高价商品等现象加强监管，对单价500元以上的盒装月饼生产和销售企业进行重点监管。同时，对高端酒店、饭店和电商平台私人订制“天价”月饼等行为进行严厉查处。重点检查经营者是否存在销售月饼时搭售其他商品和以礼盒等形式将月饼与其他产品混合销售、违反明码标价规定、价格欺诈等违法行为。对线上经营者重点检查是否存在拆分订单等违法行为。

同时，该局对全市87家大中型连锁超市及美团、京东、苏宁易购等6大平台发放《提醒告诫书》。

食材如何储存、餐具怎么清洗 学校食堂“咋做饭”有标可依

本报讯（记者 李佳琪）食材如何储存、餐具怎么清洗？现在，中小学校及托幼机构食堂在这些方面不仅有标准可依，家长还能随时通过“阳光食堂”进行监督。22日，记者从哈市市场监管局了解到，该局联合市教育局在全市中小学校及托幼机构食堂全面推行“标准化食堂”建设，预计今年10月底前，“哈市标准化食堂”建设工作全面完成。

日前，哈市市场监管局联合市教育局印发了《哈尔滨市中小学校（托幼机构）全面推行“标准化食堂”建设实施方案》，针对校园食品安全突出问题、薄弱环节，在场所布局、信息公示、原料采购、原料贮存、食品前处理、清洗保洁等十个方面，推出哈尔滨市中小学校（托幼机构）创建标准化食堂“示范标准”。

此次，在创建标准化食堂

“示范标准”中将“阳光食堂”列为标准中的一项。22日，记者在“阳光食堂”中看到，在该系统中不仅可以看到食堂洗消间、烹饪间、配餐间、原料库等关键部位的实时画面，还能对中小学校及托幼机构食堂、配餐单位、养老机构的企业简介、人员管理、采购情况、清洗记录、垃圾处理、菜品留样等方面的信息进行查询。也可在“监管公示”栏目中查看监管部门的检查记录、处罚记录、历史评级等内容。

记者了解到，我市现有符合建设条件的中小学校（托幼机构）食堂、集体用餐配送单位1377家。目前，已有哈六中、继红小学、南岗第二幼儿园等78个中小学校及托幼机构食堂完成了“标准化食堂”建设，预计在今年10月底前，全市所有中小学校幼儿园全部建成“标准化食堂”。



在“阳光食堂”可以看到原料库等关键部位的实时画面。